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Obecné pokyny pro užívání zboží 

 

společnosti ARMS-CZ a.s., se sídlem Humpolec, Komenského 1353, PSČ: 396 01, IČ 25331132, DIČ 

CZ25331132, zapsané v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Českých Budějovicích, 

oddíl B, vložka 1540 (dále jen „ARMS-CZ a.s.“ nebo „prodávající“). 

 

I. Všeobecná ustanovení 

 

1. Každé zboží určené prodávané  ARMS-CZ a.s. je vybaveno konkrétními písemnými informacemi 

o vlastnostech výrobku, návodem k obsluze a informacemi o nebezpečí, které vyplývá z nesprávného 

použití nebo údržby. Tyto informace mají přednost před těmito obecnými pokyny pro užívání zboží.  

 

2. Před prvním použití zboží doporučujeme seznámení s návodem k obsluze a informacemi výrobce 

nebo dovozce zboží.  

 

3. V rámci zkvalitnění služeb ARMS-CZ a.s. vydává u níže uvedených druhů zboží následující 

doporučení.  

 

II. Střelivo  

 

1. Pro střelbu ze střelné zbraně musí být používáno pouze určené střelivo. Za určené střelivo lze 

považovat takové střelivo, které je uvedeno zejména v nástřelném listu, osvědčení o funkční zkoušce, 

výrobní kartě zbraně nebo jiném dokladu od výrobce.  

 

2. S tímto střelivem byla zbraň výrobcem testována před uvedením na trh a především na něj byla 

nastavena. Zakazuje se používat přebíjené střelivo. 

 

III. Montáž puškohledu 

 

1. Pro zbraň je přípustná pouze určená montáž puškohledu. Za určenou montáž puškohledu, dále 

jen montáž, se považuje taková montáž, kterou výrobce ve svém výrobním programu, návodu 

k použití, záručním listě či v jiném dokumentu přiloženém ke zbrani označí jako doporučenou, 

vhodnou, respektive výlučnou pro řádnou funkci zbraně jako funkčního celku s puškohledem. Není-li 

v původních dokumentech ke zbrani montáž specifikována, platí doporučení prodávajícího a to zcela 

ve smyslu výše uvedeném. 

 

2. Všechny ostatní montáže, včetně napodobenin originálního zboží, nemají zaručenou optimalizaci 

rozměrů a akceptovatelných výrobních tolerancí. Zároveň nezaručují optimální jakostní a materiálové 

vlastnosti pro bezvadnou funkci zbraně jako celku a mohou tak způsobit nemožnost řádného nastřelení 

zbraně, omezit celkovou funkčnost zbraně či způsobit jiné, zejména mechanické, poškození zbraně. 
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IV. Neoprávněný zásah do zbraně 

 

1. Jakkoliv manipulovat se zbraní nad rámec účelu a užívání, ke kterému je určena, je 

nepřípustné. Odstraňovat technické závady zbraně, upravovat výrobní součásti zbraně, přidávat ke 

zbrani doplňky ovlivňující její funkci či měnit její technické parametry, jsou oprávněny pouze osoby 

k tomuto speciálně školené, držící platná živnostenská a licenční oprávnění pro tuto činnost a osoby, 

které jsou zároveň k těmto úkonům smluvně pověřeny prodávajícím, dále jen oprávněné osoby. Za 

oprávněné osoby se považuji subjekty uvedené v seznamu smluvních servisů a záručních servisů, 

který je nedílnou součástí tohoto návodu k použití.   

 

2. Pokud návod k použití nestanoví jinak, jakýkoliv zásah do zboží, jeho částí nebo příslušenství 

spojených se zbožím, který učiní jiná, než  oprávněná osoba, se považuje za neoprávněný zásah do 

zbraně. 

 

3. Při každém zásahu do zboží, jeho částí nebo příslušenství spojené se zbožím je oprávněná osoba, 

která zásah provedla, povinna vystavit písemné potvrzení o provedeném zásahu. Za neoprávněný 

zásah do zbraně, který je považován za vadu zboží způsobenou nesprávným užíváním, se považuje 

i zásah, ke kterému není v rámci reklamace výrobku předloženo písemné potvrzení ve smyslu výše 

uvedeném. 

 

4. Reklamované vady zbraně, u které byl zjištěn neoprávněný zásah ve smyslu výše uvedeném, se 

považují za vady vzniklé v příčinné souvislosti s neoprávněným zásahem do zbraně, pokud není 

prokázán opak.  

 

V. Pravidelná údržba zbraně 

  

1. Správná a bezpečná funkce zbraně závisí na celkové čistotě zbraně a především na čistotě vnitřních 

částí celého mechanismu. Zbraň je třeba pravidelně udržovat v souladu s obecně známými pravidly, 

v souladu s pokyny předanými při zakoupení zbraně ve formě písemného návodu k užívání a dle 

vysvětlujících ústních pokynů předaných v rámci uzavření kupní smlouvy. 

 

2. Zvláštní pozornost je třeba věnovat péči o samonabíjecí zbraně. Většina samonabíjecích zbraní 

používá pro správnou funkci tzv. povýstřelové plyny odebrané z hlavně, které obsahují velké množství 

drobných částic, zejména mastných a korosivních částic vzniklých po hoření zápalky a prachové 

směsi. Tyto částice ulpívají na stěnách vnitřního mechanismu a způsobují tak ucpávání průchozích 

částí zbraně. Takto omezená funkce znečištěného mechanismu způsobuje zhoršení užitných vlastností 

zbraně a může způsobit i mechanické poškození hlavně nebo jiné části zbraně. 

 

VI. Obecné zásady pro požívání ošetřujících a mazacích přípravků 

  

1. Pro používání ošetřujících a mazacích přípravků v rámci průběžné i pravidelné údržby zbraně je 

nezbytné dodržet pokyny výrobce, respektive prodávajícího. Zejména pro čištění, mazání a konzervaci 

zbraně lze používat pouze přípravky k tomu určené s přihlédnutím k ročnímu období, během kterého 

bude zbraň používána. Maziva a konzervační přípravky určené pro kov nelze použít pro dřevo 

a naopak. 

 

2. Zvláštní pozornost je třeba věnovat okolní teplotě, kdy např. hutná vazelína ve spoušťovém ústrojí 

v mrazivém období může ztuhnout do nežádoucí konzistence a znemožnit tak výstřel. Naopak vysoké 

teploty způsobují nechtěný rozptyl ošetřujících a mazacích přípravků po zbrani, případně i oděvu. 

Přímé nanášení ošetřujících přípravku nebo maziv a přípravků na zbraň je nepřípustné. Ošetřující 

přípravky a maziva se aplikují výhradně pomocí hadříku nebo jiného vhodného materiálu k nanášení 

ošetřujícího přípravku či maziva.  
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VII. Vnější agresivní vlivy  

  

1. Povrchové resp. kontaktní části zbraně nejsou zpravidla odolné vůči agresivním vnějším vlivům, 

zejména kyselinám, detergentům nebo tělním tekutinám. Tyto tekutiny způsobují na kovových částech 

zbraně, v místech obvyklého uchopení zbraně, rezavé nebo jiné viditelné skvrny. Tomuto estetickému 

projevu lze předejít vhodnou údržbou.  Čištění a konzervaci takto namáhaných částí je nezbytné 

provést po každé manipulaci se zbraní. 

 

2. Omezit či úplně vyloučit uvedené narušení povrchu zbraně lze používáním ochranných rukavic 

nebo preventivním výběrem zbraně, jejíž kovové části jsou opatřeny povrchovou úpravou, která je 

vůči vnějším agresivním vlivům imunní. 

  

VIII. Dlouhodobé uložení zbraně 

  

1. Dlouhodobé uložení zbraně bez řádně provedené konzervace a nevhodně zvolené prostředí pro její 

dlouhodobé uložení způsobuje její postupné a nevratné poškozování. Před dlouhodobým uložením 

zbraně je nezbytné nejprve provést kontrolu funkčnosti a důkladné vyčištění. Následuje pečlivá 

konzervace kovových i dřevěných částí výhradně určenými přípravky, universální přípravky jsou 

zásadně vyloučeny. Cílem konzervace je vytvoření ochranného celistvého filmu z konzervačních 

prostředků. Konzervační prostředky nesmí ze zbraně samovolně stékat. Vlastní dlouhodobé uložení 

zbraně je možné pouze na vhodné místo, které není vystaveno vlivu vlhka a vyšších teplot. Zbraň se 

dlouhodobě ukládá zásadně pažbou vzhůru, čímž se zamezí případnému nevratnému poškození 

mechanismu a dřeva stečením konzervačních přípravků.  

 

2. Nakonzervovanou zbraň je nezbytné hermeticky uzavřít (např. do plastového pytle) a spolu se 

zbraní uložit i absorbent vlhkosti (např. silice). Uloženou zbraň je nutné pravidelně (min. 3x ročně) 

kontrolovat a zabránit tak případným následkům nedostatečné konzervace či uložení. 

 

IX. Účel užití zbraně a její optimální zátěž 

  

1. Každá zbraň má jasně definovaný účel jejího užití a jakékoliv odlišné používání zbraně, zejména 

její nadměrné zatěžování, může mít až fatální následky nejen pro uživatele zbraně, ale i jeho 

okolí. Uživatel zbraně je před jejím užitím povinen se seznámit se všemi vlastnostmi a určením 

zbraně. Zejména je zcela nezbytné, aby každý uživatel znal a respektoval maximální možnou palnou 

zátěž zbraně a to jak momentální i dlouhodobou. Příkladem nesprávného užívání je používání lovecké 

brokové zbraně ke sportovním účelům.  

 

2. Zvýšeným namáháním některých částí zbraně, pro které nebyla přizpůsobena jejich konstrukce ani 

materiály, způsobí, že tyto přestanou řádně fungovat. Míra opotřebení těchto částí je snadno měřitelná 

a převoditelná na počet vystřelených nábojů. Zatímco u loveckých zbraní se počítá s několika málo 

desítkami až max. stovkami výstřelů ročně, u zbraní sportovních jsou to až tisíce. Tomuto je 

přizpůsobena konstrukce zbraně i jakost použitých materiálů. Důležitým faktorem jsou i rozumně 

očekávané vlastnosti zbraně z pohledu přesnosti střelby. V případě kulových zbraní lze pro ilustraci 

vycházet z příkladu zbraně vyrobené z lehkých materiálů a určené pro rychlou střelbu z volné ruky na 

kratší až střední vzdálenosti. Větší rozptyl hlavně, oproti těžké terčové zbrani určené pro velmi 

přesnou střelbu na dlouhé vzdálenosti, je pak zcela v souladu s konstrukčními vlastmi zbraně. Stejně 

tak samonabíjecí zbraně všeobecně, zejména kulové, nejsou určeny pro přesnou terčovou střelbu. 

Naopak jejich předností je schopnost vypálit rychle a komfortně větší počet ran na krátkou až střední 

vzdálenost s podstatně větším rozptylem než klasické opakovací kulové zbraně. Větší rozptyl hlavně 

není výrobní vadou, neboť se má za to, že střelba bude vedena na pohybující se terč, kdy je prioritou 

rychlost střelby před její přesností. 
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X. Dopasování zbraně 

  

1. Řada zbraní je spasována velmi na těsno, což může budit dojem špatně odvedené práce a nutit dělat 

jeho úpravy. Ale zdaleka tomu tak není a jakýkoliv zásah do mechanismu může vést k trvalému 

poškození zbraně a ztrátě záruky. Dopasování je většinou provedeno na horní hranici výrobcem 

stanovených tolerancí, což se projevuje především „tužším chodem“ zejména při otevírání a zavírání 

zbraně, případně při její rozborce a sborce. Tento jev se však sám brzy vytratí běžným užíváním 

zbraně po dosednutí jednotlivých částí. Vyvarujte se jakýchkoliv zásahů do mechanismu. Tím přijdete 

nejen o záruku, ale i mnoho let provozu zbraně bez nežádoucích vůlí. Pokud i s ohledem na Vaše 

předchozí zbraně, které jsou již ochozené a dosednuté nejste schopen zbraň odpovídajícím způsobem 

bezpečně ovládat, informujte se u prodavače na doporučený postup a vhodné mazání.  

 

2. Vyvarujte se agresivnímu způsobu rozborky a sborky, použití jakýchkoliv jiných než k tomu 

určených nástrojů a jakýmkoliv úderům. Tím dojde pouze k tomu, že se některá část případně části 

zbraně nevratně poškodí. Pro dodržení záručních podmínek se pak nevyhnete odeslání zbraně výrobci, 

což pro vás bude nejen nákladné, ale i časově náročné. 

  

XI. Nastřelení zbraně 

  

1. Správné nastřelení a nastavení zbraně vyžaduje odborný profesionální přístup. Správné nastřelení 

a nastavení zbraně s puškohledem nespočívá pouze v opakovaném zásahu do určeného místa, ačkoliv 

o to jde především. Už pouhý fakt, že je třeba trvale funkčně a s předem jasně stanoveným cílem spojit 

několik samostatných komponent (zbraň, montáž, zamiřovací dalekohled, střelivo) do funkčního 

celku, vylučuje amatérský a laický přístup.   

 

2. Nesprávným postupem a neznalostí technického řešení a postupů nastavení těchto komponent může 

dojít k trvalému poškození kterékoliv z ní a nemožnosti nastřelit zbraň požadovaným způsobem. 

 

XII. Oblečení a obuv 

  

1. Veškeré oblečení a obuv v nabídce ARMS-CZ a.s. je určena pro běžné použití do nenáročných 

podmínek. I když se jedná o oblečení moderní konstrukce, střihu a z moderních materiálů, opatřených 

často některým typem a značkou membrány, není toto oblečení určené do náročného terénu a pro 

dlouhodobý pobyt v přírodě. Jeho vzhled, konstrukce a především výdrž je přizpůsobena spíše 

občasnému civilnímu použití než několikadenním výletům do drsné přírody. Nejedná se tak o oblečení 

vlastnostmi podobné armádní výbavě.  

 

2. O oblečení a obuv je nutné se o něj pečlivě starat a pravidelně je čistit a udržovat. K tomu je 

u každého kusu oblečení pevně připevněna cedulka s piktogramy znázorňující vhodné postupy údržby. 

Pokud je vrchní materiál opatřen vodoodpudivým nástřikem, může tento nástřik po pár měsících 

vyprchat nebo odeštit a ztratit funkci. Podobně je tomu i u vnitřních membrán, jejichž bezchybná 

funkčnost je pouze v řádu měsíců. Po této době se můžou póry v membránách vlivem nošení zvětšit 

nebo naopak ucpat např. prachem, pískem a tím pádem ztratit svojí funkčnost nepropouštět vodu 

a propouštět pot. Zanesení nebo zvětšení otvorů membrány v kombinaci s nadměrnou vlhkostí vrchní 

vrstvy oblečení má za následek srážení potu na vnitřních stěnách oblečení. Podobné disfunkce 

membrány lze způsobit i častým přetěžováním enormně namáhaných partií jako např. ramena (nošení 

batohu), rukávy a kolena (časté opírání a klečení na drsném a ostrém povrchu, štěrku, kamenech). 

Předejít popsaným potížím lze pouze správnou údržbou a rozumným používáním.  

 

3. Podobně je tomu i u obuvi. K výše jmenovaným nejčastějším příčinám potíží s oblečením lze pro 

obuv dále dodat především nesprávně zvolenou velikost, střih a typ obuvi a podrážky, zanedbanou 

údržbu a používání nedostatečně vysušené obuvi, což má za následek praskání vrchního materiálu, 

nežádoucí vznik bakterií a plísní a především výrazné snížení životnosti. Obuv je při snímání z nohou 
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třeba dostatečně rozšněrovat. Zpocená noha a propocená ponožka v kombinaci nedostatečného 

rozšněrování a zouvání stylem přišlápnutí paty často vedou k utržení podrážky nebo patní konstrukce. 

Naopak obouvání nedostatečně rozšněrovaná obuv může končit i úplnou deformací patní výztuhy 

a konstrukce, tedy ke zničení obuvi. 

 

XIII. Vyloučení odpovědnosti prodávajícího 

 

1. Vady vzniklé používáním jiného, než určeného střeliva, nelze považovat za vady zboží ve smyslu 

odpovědnosti prodávajícího. 

 

2.  Vady vzniklé v souvislosti:  

- s použitím jiné, než určené montáže,  

- s neoprávněným zásahem do zbraně, 

- nefunkčností nebo i částečným omezením použitelnosti zbraně způsobené žádnou nebo 

nedostatečnou údržbou,  

- s použitím nesprávné aplikace či použití nevhodného přípravku pro ošetření a mazání zbraně,  

- způsobenou vnějšími agresivními vlivy,  

- s nadměrným nebo neschváleným zatěžováním zbraně, zejména jejím s používáním k účelům 

v rozporu s deklarací v návodu k používání nebo k účelům obecně známým,  

- s nesprávným uložením zbraně,  

- s nesprávnou manipulací, použitím nepřiměřené síly či nesprávných nástrojů,  

- s nemožností nastřelení způsobená porušením těchto pokynů  

nelze považovat za vady zboží ve smyslu záruční odpovědnosti prodávajícího.  

  

3. Vady způsobené nadměrným zatěžováním nebo nesprávnou nebo dokonce žádnou údržbou oblečení 

a obuvi, nelze považovat za vadu výrobku ve smyslu záruční odpovědnosti prodávajícího. 

 

XIV. Závěrečná ustanovení 

 

1. V rámci předcházení škod a případných nedorozumění před užíváním nebo při užívání zboží 

poskytne ARMS-CZ a.s. doplňující informace na pobočkách prodávajícího, na zákaznické lince 

+420 602 783 08 nebo prostřednictvím e-mailu shop@arms-cz.cz. 

 

2. Tyto obecné pokyny pro užívání zboží byly vydány dne 1. července 2017 a nahrazují závazné 

pokyny pro užívání výrobku ze dne 1. února 2010. Změny vyhrazeny. 
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